

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся Алтайского края

№ 41 (3365) | Среда, 6 апреля 1955 г. | Цена 15 коп.

Не задерживать вагоны под разгрузкой

Железнодорожный транспорт имеет решающее значение в перевозках народнохозяйственных грузов. Особенно четко должен работать транспорт сейчас, когда в стране широким фронтом развертываются весенние полевые работы. С каждым днем возрастает и будет возрастать поток посевных грузов.

Самым важным показателем на железнодорожном транспорте является быстрый оборот грузового вагонного парка. Чем быстрее будут грузиться и разгружаться вагоны, тем быстрее они будут оборачиваться, тем больше можно будет перевезти грузов. Железная дорога в этом отношении связана с многочисленной клиентурой, от которой во многом зависит своевременная разгрузка вагонов.

На станции Рубцовка с разгрузкой вагонов дело обстоит весьма неблагоприятно. Многие клиенты не принимают достаточных мер к быстрому получению прибывших грузов, задерживают разгрузку вагонов, наносят тем самым тяжелый ущерб транспорту. Кроме того, несвоевременное получение грузов ведет к растраниванию больших сумм государственных средств.

Недавно в адрес Рубторга и линейного ораса прибыли три вагона сахара. Вследствие того, что руководители торговых организаций не позаботились о своевременной вывозке грузов, вагоны простояли на путях более двух суток. Мало того, что клиенты заплатили значительные суммы штрафа, они не дали работникам дороги использовать подвижной состав в плановом порядке.

Алтайский тракторный завод и завод «Алтайсельмаш» имеют свои подъездные пути, но и здесь часто подвижной состав разгружается несвоевременно, вагоны и контейнеры задерживаются многими сутками. Допускают задержку транспорта также работники строительных и других организаций.

Только в марте на Алтайском тракторном заводе перестояли 1316 вагонов 5412 вагоно-часов, за что завод заплатил более двенадцати тысяч рублей штрафа. В адрес завода 25 марта прибыло восемь контейнеров, а разгрузили их только 29 марта. Такое бесхозяйственное отношение к обороту железнодорожного транспорта нельзя объяснить ничем иным, как только безответственностью отдельных грузополучателей.

Руководители завода «Алтайсельмаш» ежегодно выплачивают по 50—60 тысяч рублей штрафов за задержку вагонов, но уроков из этого никаких не извлекают. В январе и феврале простой грузов сверх установленной нормы составили около 1800 вагоно-часов. В марте на этом предприятии разгрузка контейнеров задерживалась до шести—семи суток.

Серьезные недостатки с организацией разгрузки подвижного состава имеются и у работников транспорта. Бывают случаи, когда задерживается подача вагонов к складам и разгрузочным площадкам, клиенты не всегда своевременно оповещаются о прибытии в их адрес тех или иных грузов.

Такое положение не может быть дальше терпимо. Надо немедленно упорядочить подачу вагонов к местам разгрузки и своевременно извещать грузополучателей. От руководителей промышленных и торговых организаций следует потребовать большей ответственности за своевременное получение грузов и разгрузку подвижного состава. Нельзя транжирить государственные средства на штрафы и многими сутками держать вагоны на путях.

Дело чести железнодорожников и клиентов полностью ликвидировать простой подвижного состава, добиться быстрой оборачиваемости всего вагонного парка и контейнерного хозяйства.

Соревнование металлургов

ДНЕПРОПЕТРОВСК. 31 марта предприятия Министерства черной металлургии Украинской ССР завершили мартовское производственное задание по всему металлургическому циклу. В сравнении с тем же периодом прошлого года производство чугуна возросло на 7 процентов, а стали и проката—на 12 процентов.

Днем раньше предприятия Юга досрочно завершили производственное задание первого квартала по добыче железной руды, производству стали и проката, а также по добыче флюсовых известняков.

Горняки Кривого Рога решили в ответ на обращение магнитогорских металлургов досрочно завершить план 1955 года.

Трудящиеся города единодушно подписываются под Обращением Всемирного Совета Мира

Не хопим войны

Активно прошло собрание рабочих и служащих городской санитарно-эпидемиологической станции, посвященное обсуждению Обращения Всемирного Совета Мира против угрозы атомной войны. С докладом выступил председатель местного комитета санэпидемстанции тов. Манасян.

Слово взяла помощник санврача тов. Морозова.

—Мы, советские люди,—заявила она,—не боимся угроз американских агрессоров. Народы мира не допустят развязать новую кровавую бойню. Я с радостью поставлю свою подпись под Обращением Всемирного Совета Мира.

—Вспоминаются слова полководца Александра Невского,—говорит врач-бактериолог тов. Китина,—который сказал: «Кто с мечом к нам придет, тот от меча и погибнет». Так было с Наполеоном в 1812 году, так было с Гитлером. Так будет с империалистами, которых покинет рассудок, и они вздумают напасть на нашу Родину. Но мы так же, как и миролюбивые народы других стран, не хотим войны и все, как один, поставим свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.

На собрании выступила санитарный врач тов. Коломиец, врач-эпидемиолог тов. Заякин и другие. Все единодушно одобрили Обращение Всемирного Совета Мира.

А. ИВАНОВ,
помощник санврача.

Будем работать еще лучше

В красном уголке горпищепромкомбината собралось многолюдное собрание, посвященное сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

Выступает работница комбината многодетная мать Мария Вольных. Ненавистью к поджигателям войны звучат ее слова, когда она рассказывает присутствующим о том, что ее муж погиб в боях с гитлеровскими захватчиками.

—Нелегкая выпала мне доля. Но, благодаря советской власти, я воспитала детей. Теперь империалисты снова угрожают войной. Они снова хотят разрушить города, обездоливать честных людей. Но мы не допустим кровавых войн. Все, как один, подпишемся под Обращением Всемирного Совета Мира и твердо скажем атомщикам:

—Нет, не быть войне.

Дочь погибшего отца на фронте Великой Отечественной войны Рая Водяницкая сказала:

—Подписываясь под Обращением, я обязуюсь выполнить апрельское задание на 115 процентов. Это значительно больше моих мартовских показателей.

Повышенное обязательство взяла на себя также упаковщица макаронной фабрики Софья Чувствина.

Ф. РЫВКИНА,
председатель месткома профсоюза горпищепромкомбината.

Крепить мощь Родины

Вечером, после окончания трудового дня, в моторном цехе собрались рабочие, служащие и инженерно-технические работники ремонтного завода, чтобы заявить свой гневный протест против атомной войны.

С докладом выступил заместитель председателя горисполкома тов. Быков. Он рассказал о борьбе народов всех стран за мир, против поджигателей новой войны.

Слово берет старейший рабочий завода Никита Степанович Щелоков.

—Я участник Великой Отечественной войны. За боевые заслуги имею три награды. Если понадобится, советские люди вновь станут на защиту своей Родины и сумеют дать сокрушительный отпор поджигателям войны. Но мы не хотим войны.

—От имени женщин завода я горячо приветствую Обращение Всемирного Совета Мира,—говорит участница Великой Отечественной войны Полина Сергеевна Белых.—Мы все, как один, поставим свои подписи под этим Обращением.

Комплектовщик цеха сцепок т. Тыщенко заявил:

—Подписываясь под Обращением, мы приложим все силы к тому, чтобы перевыполнить план ремонта моторов и производства сцепок. Самоотверженным трудом будем крепить мощь нашей Родины.

Секретарь комитета комсомола сверловница цеха тов. Тюленева, одобрив Обращение, взяла обязательство выполнять нормы выработки не ниже как на 150 процентов.

С горячими речами на собрании выступили секретарь парторганизации т. Соколов, директор завода т. Малкин, председатель завкома профсоюза тов. Понсмарев.

Коллектив ремзавода принял на себя новые социалистические обязательства, решив выполнить апрельское задание на 105 процентов.

После собрания ремонтники поставили свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира против угрозы атомной войны.

А. ЦИВКИНА.

Единое стремление

В обстановке огромного политического и трудового подъема проходит кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против атомной войны. В прошедший понедельник прошло собрание коллектива хлебозавода.

От имени своей бригады выступила мастер тов. Прибыткова. Она заявила:

—В ответ на происки американских и английских атомщиков мы должны повысить трудовое напряжение. Наша бригада обязуется сменную норму выполнять на 130 процентов, выпекать хлеб высокого качества.

Ненавистью к империалистическим хищникам, любовью к Родине было проникнуто выступление мастера тов. Ковалева.

—Американские заправилы и их пособники угрожают наро-

дам атомной войной. Но силы мира непобедимы. Агрессоры получают сокрушительный отпор. Советский Союз идет в авангарде международного движения за мир. Мы и впредь будем укреплять свое Отечество. В честь Первого мая наша бригада обязалась перевыполнить апрельский план, снизить себестоимость продукции против плановой на 0,1 процента.

Слово предоставляется заведующей лабораторией тов. Бугаковой. Она говорит о том, что советские женщины выступают против подготовки атомной войны, за мир. Они отдадут все силы борьбе за счастье своих сынов и дочерей, за дальнейший расцвет и могущество нашей Родины.

Собрание одобрило решение Всемирного Совета Мира. Все участники собрания поставили свои подписи под Обращением.

Угрозы атомщиков нам не страшны

Многолюдным было собрание, посвященное сбору подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира, в швейно-обувной фабрике. Здесь на стыке двух смен собралось более 250 человек.

В своем выступлении секретарь комсомольской организации Анастасия Вишнякова сказала:

—Всем нам хочется жить, работать, учиться, любить, иметь семьи, смотреть в светлое будущее, строить коммунизм. Но американско-английские империалисты хотят нарушить наш мирный труд. Эти подлые замыслы им не удастся осуществить. Угрозы атомщиков нам не страшны. За нами стоят миллионы честных тружеников Китая и других стран народной демократии. Мы стоим за мир,

но если потребуется, сумеем отстоять свободу и независимость нашей Родины.

Затем выступила работница Зинаида Никалова.

—Подписываясь под Обращением Всемирного Совета Мира,—сказала она,—я призываю коллектив бригады встать на вахту Мира с 5 по 25 апреля и ежедневно выполнять сменное задание на 120 процентов.

Швея Зинаида Нечаева также призвала коллектив фабрики повседневно наращивать темпы в труде и выполнить пятилетнее задание к 1 декабря 1955 года.

П. СТРАШНЕНКО,
начальник планово-производственного отдела швейно-обувной фабрики.

В содружестве с новаторами производства

С каждым днем ширится среда коллектива Рубцовского паровозного депо социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана перевозок народнохозяйственных грузов; растут ряды новаторов производства, которые в совершенстве овладели техникой и применяют в работе передовые методы труда. В их числе передовые машинисты тт. Дубинин, Морозов, Туркин и многие другие. Эффективно используя мощность локомотива, они систематически водят тяжеловесные поезда. Их примеру следуют многие другие машинисты.

Методы скоростного вождения тяжеловесных поездов позволили коллективу паровозников перевезти с начала года сверх нормы около пятисот тысяч тонн грузов, добиться значительной экономии топлива и денежных средств.

Недавно машинист тов. Дубинин со своей бригадой—помощником тов. Пресняковым и котелгаром т. Шепулиным совершили замечательный рейс: из Алейской в Рубцовку они провели поезд, вес которого более чем в полтора раза превышал норму, сэкономили при этом 300 килограммов топлива. Это один из многих примеров творческого подхода к делу.

Эффективно использовать можно только технически исправный локомотив. Сложен по своему характеру и разнообразию ремонт паровозов. На ремонте заняты сотни рабочих различных профессий и специальностей. Новаторы производства в содружестве с инженерами и техниками неустанно ищут пути и возможности повышения качества и сокращения сроков ремонта локомотивов, экономят средства.

Долгое время у нас не ладилась работа в цехе ремонта секций тендера — конденсатора. Главной причиной этого было

отсутствие надлежащей технической культуры в работе. Рабочие цеха предложили произвести перестановку оборудования. По проекту, разработанному инженером тов. Портянкиным, была произведена полная реконструкция цеха.

Теперь цех оснащен электроподъемным механизмом, рационально размещены станки и другое оборудование, ряд технологических операций механизирован, оборудована приточно-вытяжная вентиляция. Все эти мероприятия дали возможность улучшить качество ремонтных работ и значительно повысить производительность труда.

Осваивая один из видов модернизации локомотивов, коллектив цеха подъемного ремонта отставал из-за наличия большой трудоемкости некоторых операций. Слесари-рационализаторы тт. Никонов и Полетаев разработали и изготовили оригинальное приспособление, позволившее значительно упростить и сократить время на модернизацию локомотива. Токарь т. Холдин изготовил специальный резец, применение которого намного сократило время обработки дышлового подшипника.

Бригада новатора слесаря-арматурщика тов. Кузьменко хорошо организовала свое рабочее время и ежедневно добивается высоких показателей в труде.

Сейчас в паровозном депо проводится месячник смотра рационализации и изобретательства. В нем принимают участие передовики производства, инженерно-технические работники. Это мероприятие позволит нам вовлечь десятки новых рабочих в дело всестороннего вскрытия и использования внутренних резервов, что будет способствовать дальнейшему росту производительности труда.

П. КРАСИКОВ,
главный инженер паровозного депо.



МОСКВА. На 1-м подшипниковом заводе работает много молодежи, получившей в прошлом году аттестат зрелости. Молодые рабочие успешно овладевают производственными профессиями. Окончивший десятилетку комсомолец Олег Капралов стремится лучше освоить избранную им профессию слесаря по электрооборудованию. Он внимательно изучает опыт старших товарищей. Олег Капралов также готовится к поступлению в вуз.

На снимке: старший мастер по ремонту электрооборудования А. А. Козырев проверяет работу, выполненную слесарем Олегом Капраловым.

★ ★

Весенние работы

ТАШКЕНТ. Все шире развигывается сев хлопчатника в колхозах и совхозах Узбекистана. Вслед за южными областями республики к посевным работам приступили Самаркандская и Ташкентская области.

Всюду сев производится квадратно-гнездовым способом. В совхозе имени Пятилетия УзССР Ташкентской области впервые на севе хлопчатника используют пропашной гусеничный трактор «БДШ-35». Эта машина легко тянет сцен из трех переоборудованных хлопковых сенокосов, которые одновременно высевают семена хлопчатника в 12 рядков.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

В дни каникул

Закончились весенние школьные каникулы, и ученики вновь сели за парты.

Хорошие мероприятия были проведены в дни каникул в средней школе № 14.

Ученики сходили на экскурсию в комбинат производственных предприятий треста № 46, на Алтайский тракторный завод, завод тракторного электрооборудования и мельзавод «Главмука». Восьмиклассники побывали на телеграфе.

Состоялись читательские конференции по книгам «Стожары» и «Дом на горе» — Мусатова, «Непокоренные» — Горбатова. Ученики 8—10 классов провели читательскую конференцию по теме «Настоящие люди в совет-

ской художественной литературе», заслушали лекцию «Прогрессивные писатели в борьбе за мир».

В школе был проведен конкурс на лучший рассказ, очерк, стихотворение.

Во время каникул состоялось родительское собрание, на котором обсуждены вопросы «Решения январского Пленума ЦК КПСС» и о работе школы и родителей в предэкзаменационный и экзаменационный периоды.

С родителями проведены беседы на темы: что читать детям, как читать художественную литературу, как вызвать у детей интерес к чтению литературы.

Сбор металлолома

Металлолом является дополнительным источником сырья для предприятий металлургической промышленности. Ежемесячно тысячи тонн этого материала поступают в контору Главвторчермета с предприятий города. Алтайский тракторный завод,

например, сдал в первом квартале 5952 тонны; завод «Алтайсельмаш» — 3086 тонн, первый участок строительномонтажного треста № 46 сверх плана сдал 53 тонны.

И. РОЖНЕВ.

Конференция читателей газеты

На днях в вагонном депо была проведена конференция читателей многотиражной газеты «Стальной путь» (орган узлового парткома станции Рубцовка). С отчетом о работе газеты выступил редактор «Стального пути» тов. Кессельман.

После этого с критическими

замечаниями выступили приемщик автоконтрольного пункта т. Паршин, старший мастер заготовительного цеха т. Бричевский, заместитель начальника вагонного участка т. Косулин, контрольный нормировщик тов. Дига, секретарь партбюро тов. Лутаев и другие.

Вечер рационализаторов и изобретателей

На Алтайском заводе тракторного электрооборудования состоялся вечер рационализаторов и изобретателей.

В заводском клубе собралось около ста новаторов производства и членов их семей. Главный инженер завода тов. Скубневский рассказал о результа-

тах работы рационализаторов и изобретателей в 1954 году и о задачах в текущем году.

Собравшиеся просмотрели технический фильм «Трактор ДТ-54» и художественный фильм «Море студеное».

После этого были организованы игры и танцы.

Крестьянство в первой русской революции

Революция 1905—1907 гг. была подлинно народной. Ее руководителем явился революционернейший в мире российский пролетариат. Боевым авангардом рабочего класса в революции была Коммунистическая партия—партия нового типа, подлинно марксистская партия, созданная великим Лениным. Рабочий класс имел в революции своего естественного союзника в лице многомиллионного крестьянства, коренные интересы которого, так же как и интересы пролетариата, требовали решительного демократического переворота.

Гениальная идея союза рабочего класса и крестьянства при руководящей роли пролетариата, всесторонне разработанная В. И. Лениным, прокладывала глубокий водораздел между революционной тактикой большевиков и оппортунистической тактикой меньшевиков. Меньшевики, а также оппортунисты из II Интернационала отрицали

революционные возможности крестьянства и общность интересов между рабочими и крестьянами. Они видели в крестьянстве реакционную силу, якобы противостоящую рабочему классу.

В. И. Ленин рассматривал крестьянский вопрос как вопрос о союзнике пролетариата в революционной борьбе. Он доказал, что союз этих классов является непременным условием победы народной революции. Эти ленинские указания лежали в основе большевистской тактики и стратегии, выработанных в апреле 1905 г. III съездом партии. Ленинский стратегический план большевиков в революции, указывал И. В. Сталин, состоял в следующем: «Цель—свалить царизм, ликвидировать полностью пережитки средневековья. Основная сила революции—пролетариат. Ближайший резерв—крестьянство. Направление основного удара: изоляция либерально-монархической бур-

жуазии, старающейся овладеть крестьянством и ликвидировать революцию путем соглашения с царизмом. План расположения сил: союз рабочего класса с крестьянством» (И. Сталин. Соч., т. 6, стр. 152).

Ход революции всецело подтвердил правильность революционной тактики большевиков и их стратегического плана.

В конце XIX—начале XX века в экономике России продолжали сохраняться многочисленные крепостнические пережитки, главным из которых было помещичье землевладение. Это накладывало свой отпечаток на все развитие страны. Оно порождало всевластие реакционных помещиков, действовавших в союзе с верхами крупного финансового капитала. Пережитки крепостничества мешали росту производительных сил страны, прогрессу науки, техники, культуры, усиливали зависимость России от иностранных капита-

листов, захвативших решающие позиции в важнейших отраслях народного хозяйства.

Коренные потребности общественного развития России, самые жизненные интересы всех ее народов требовали революционного слома существующего строя. И поскольку экономической основой всех пережитков крепостничества было помещичье землевладение, то важнейшим вопросом буржуазно-демократической революции в России являлся аграрно-крестьянский вопрос. В конце прошлого столетия на 10,5 млн. крестьянских дворов приходилось 75 млн. десятин земли, т. е. в среднем по 7 десятин на двор. В то же время 30 тыс. помещиков владели 70 млн. десятин земли, что составляло в среднем 2.333 десятины на каждое помещичье хозяйство.

С развитием капитализма в деревне происходил сложный процесс социального расслоения крестьянства. По вычислениям В. И. Ленина, в конце XIX века в губерниях Европейской части России половина крестьянских дворов была бедняцкой, 30 проц. хозяйств принадлежали середнякам и 20 процентов

хозяйств были кулацкими. В руках сельской буржуазии находилась основная масса арендованной и купчей земли, больше половины лошадей, подавляющая часть сельскохозяйственных машин и орудий. Это порождало в русской деревне сложные классовые противоречия. «В русской деревне,—писал в 1899 году В. И. Ленин,—переплетаются в настоящее время две основные формы классовой борьбы: 1) борьба крестьянства против привилегированных землевладельцев и против остатков крепостничества; 2) борьба нарождающегося сельского пролетариата с сельской буржуазией» (Соч., т. 4, стр. 231).

На первом этапе революции с наибольшей остротой проявлялась первая социальная война—борьба всего крестьянства против остатков крепостничества. Помещичье землевладение и порождавшаяся им система полукрепостнической эксплуатации были враждебны всему крестьянству. Поэтому, несмотря на дифференциацию, происходящую внутри самой деревни, крестьяне считали помещика своим главным врагом.

Вместе с тем внутри крестьян-

Мои рационализаторские предложения

Однажды меня вызвал в кабинет главный инженер и сказал:

—Это стержень для отливки блес сценки. Я поручаю вам наладить массовое производство этой детали. Справитесь?

Я внимательно оглядел стержень. Изготовить его не так сложно, но на нем имеется фигурная шпонка, обработка которой потребует немало труда и смекалки.

Но освоил я эту деталь довольно быстро. Однако, несмотря на то, что стержень и шпонка вытаскивались из прочной стали, служили они недолго. Из литейного цеха стали поступать жалобы. Горячий чугун при заливке форм ступицы быстро выводил из строя шпонку. Кроме того, много ступиц уходило в брак, потому что шпонка часто стопорилась стержень при извлечении из формы.

Я стал размышлять, как изменить крепление шпонки на стержне. Пробовал изменять на стержне паз, но это плохо помогало. Тогда я решил упростить форму шпонки и крепить ее по-иному. Для этого я просверлил шпонку и стержень насквозь, загнал в отверстие стальной прут и внизу стержня приварил его.

Результаты получились отличные. Сейчас очень редки случаи брака ступиц. И стержень служит теперь значительно дольше. Условная экономия от этого рационализаторского предложения составила 10 тысяч рублей в год.

Первая творческая удача не векружила мне голову. Необходимо было усовершенствовать штамп для обрубки сколов деталей сцены. Ножи часто выходили из строя и замена их требовала значительной затраты времени. Я сделал их другой формы. Если, например, выйдет из строя лезвие ножа, то этот же нож можно повернуть обрат-

ной стороной. Прессовщик теперь не тратит дорогого рабочего времени на частую замену ножей. Срок службы штампа увеличился в два раза, что значительно облегчило ремонтные работы.

Свои рационализаторские предложения я разрабатываю и внедряю в производство в тесном содружестве с главным инженером Виктором Дмитриевичем Разореновым, начальником технического отдела инженером Александром Андреевичем Боль и с новаторами производства.

С тов. Боль мы изготовили штампы для подгибки полок угольников и полок-удлинителя, которые также идут для сценки. Он первый подал мне об этом мысль. Раньше угольники изготовлялись в кузнице. Опытный кузнец мог за смену отковать не более 50—60 деталей. А сейчас, когда мы наладили подгибку угольников на прессе, один рабочий за смену может изготовить до 3.500 деталей. Производительность труда увеличилась в 70 раз.

В последнее время для тракторов СХТЗ не хватало некоторых запасных частей, например, крышек смотрового люка блока картера и сальника-держателя заднего коренного подшипника. Отсутствие этих деталей тормозило выполнение плана ремонта тракторов. Нужно было искать выход из создавшегося положения. И выход был найден. Первые образцы крышки и сальника-держателя, изготовленные на нашем приспособлении, по прочности значительно превосходят те, которые делаются на тракторных заводах.

Повседневная творческая работа помогает мне совершенствовать и упрощать изготовление некоторых деталей, повышать производительность труда.

А. СЕМАШКО,
зав. инструментальной кладовой ремзавода.



МОЛДАВСКАЯ ССР. В городе Бендеры строится шелковый комбинат, цехи которого оснащаются первоклассным оборудованием. В кокономотальном цехе будут установлены 160 новейших станков, что позволит автоматизировать трудоемкий процесс размотки коконов. Механизмируются и автоматизируются все основные и вспомогательные процессы в ткацком, крутильном и пригатовительном цехах. Здесь будет установлено свыше 500 автоматических скоростных ткацких станков и около одиннадцати тысяч веретен, сновальные машины новейшей конструкции, набивные столы и другие механизмы.

На снимке: монтаж шелкокрутильных машин. На переднем плане слесарь З. Ф. Кенкеш, выполняющий норму на 140—160 процентов.

★ ★ Навигация на Волго-Доне

СТАЛИНГРАД. Почти на двадцать дней раньше, чем в прошлом году, началась навигация на Волго-Донском судоходном канале имени В. И. Ленина. 29 марта по каналу прошли первые суда. Готовы к выходу в дальние рейсы караваны судов, сформированные в Цимлянском, Балачевском и Сталинградском портах.

Люди пятой пятилетки

Протяжчик Степан Панфилов

Январским морозным утром Степан Панфилов пришел в отдел кадров Алтайского тракторного завода. Он не имел никакой производственной специальности, но твердо решил приобрести мастерство, стать тракторостроителем.

—Буду на первых порах учеником,—размышлял он.—Ведь знания и опыт даются не сразу. Было бы желание, а профессия—нажитое дело.

Степан попросил начальника направить его учеником токаря. Механический цех остро нуждался тогда в рабочей силе. Организовывались новые участки, повышалось задание по производству тракторной продукции.

Сменный мастер Леонид Львович Бурда заинтересовался его прошлой трудовой деятельностью, спросил, где работал, что привело его на завод. Оставшись довольным ответом новичка, он начал знакомить его с делами своего коллектива, с рабочим местом.

—Вот, товарищ Панфилов, на этом токарном станке вам придется работать. На нем обрабатывается всего только одна деталь.

Затем мастер ознакомил новичка с устройством станка и объяснил, как на нем работать.

Через десять дней Степан начал трудиться самостоятельно, выполнял норму при хорошем качестве продукции. На этом станке он проработал весь 1949 год и успешно освоил токарное дело.

На следующий год Степана Панфилова перевели на другую работу.

—Ну, товарищ Панфилов,—сказал мастер,—токарь из тебя вышел неплохой, но нам сейчас очень нужны протяжчики, мы думаем поставить вас на эту ра-

боту. Человек вы напористый, пытливым.

—Не возражаю,—ответил Панфилов,—мне и самому хочется научиться различному ремеслу. Не быть же мне всю жизнь токарем.

—Вам придется обслуживать два протяжных станка,—добавил мастер,—обрабатывать двадцать наименований деталей, самому налаживать и переналаживать станки. Это нелегкая задача.

Но Панфилова трудности не смутили. Он охотно взялся за большое и сложное дело. Учился у квалифицированного протяжчика Анатолия Макрушина, глубоко вникая в технологический процесс.

Шли дни, недели, месяцы. Степан успешно осваивал новую профессию, радовал своими успехами мастера и коллектив. Вскоре он начал работать на протяжке самостоятельно. Вначале ему с большим трудом удавалось выполнить норму, но каждый день упорного труда приносил станочнику успех. Полторы, затем две с лишним нормы в смену стало его обычным делом. Он выдавал продукцию только хорошего и отличного качества.

Когда в прошлом году на заводе развернулось движение за досрочное выполнение заданий пятой пятилетки, Степан Панфилов повысил трудовое напряжение. В предоктябрьском соревновании он вышел победителем, его имя было занесено в заводскую книгу почета. Протяжчик Панфилов досрочно выполнил пятилетнюю норму и теперь выдает продукцию в счет 1956 года. Опыт работы новатора Панфилова перенимают другие рабочие.

И. ЯСЕНКОВ.

инства росли противоречия между бедной и кулацеством. Борьба деревенской бедноты против сельской буржуазии являлась важнейшей предпосылкой для союза рабочего класса и беднейшего крестьянства, для перерастания революции буржуазно-демократической в революцию социалистическую.

Уже в самом начале революции под влиянием январско-февральских стачек рабочих крестьянское движение вступило в полосу подъема. В феврале 1905 г. массовые выступления крестьян произошли в Курской, Орловской губерниях и соседних с ними уездах Черниговской губернии, в Поволжье. Крестьяне захватывали помещичьи земли, поджигали имения, самовольно рубили казенные и помещичьи леса, требовали понижения арендной платы, уменьшения отработок.

Организаторами крестьянских выступлений нередко выступали фабрично-заводские рабочие. Так, например, в Брянском уезде, Орловской губернии, во главе крестьянского движения стояли вернувшиеся в деревню рабочие бастовавшего тогда Брянского завода. В январе—апреле 1905

года крестьянским движением было охвачено 85 уездов, или 1/7 всех уездов Европейской части России.

Вместе с рабочими и крестьянами России на борьбу поднялись трудящиеся массы национальных окраин. По размаху крестьянского движения одно из первых мест в стране занимала Украина. В феврале—марте 1905 г. широкой волной разлилось крестьянское движение в Закавказье, Прибалтике, Белоруссии. В марте—апреле начались крестьянские восстания в Молдавии.

Летом 1905 года крестьянское движение уже охватывало 104 уезда Европейской России. В этот период особенно большое значение приобрели массовые стачки сельскохозяйственных рабочих. Забастовки батраков сопровождались демонстрациями, в которых участвовали и крестьяне. В ряде имений батраки при поддержке крестьян вступали в вооруженные столкновения с полицией и войсками.

Величайшее значение в развитии крестьянского движения имела разработанная В. И. Лениным аграрная программа большевиков. Ленинская аграр-

ная программа требовала конфискации помещичьих, церковных, монастырских, удельных и кабинетских земель и национализации всей земли. Эти требования большевики связывали с уничтожением царского самодержавия и установлением демократической республики.

Большевики призывали крестьян к немедленному захвату помещичьих земель, к созданию революционных крестьянских комитетов. Особое внимание большевистские организации уделяли сплочению сил пролетарских и полупролетарских слоев деревни, игравших наиболее активную роль в крестьянском движении.

Общее нарастание революционного движения в стране, происходившее во второй половине 1905 г., сказалось и на крестьянском движении, которое становилось все более массовым и влиятельным. Восстания крестьян Центрально-Черноземного района, Поволжья, Украины, Закавказья, Прибалтики отличались большой силой. Крестьяне создавали свои революционные комитеты.

Во время декабрьского вооруженного восстания, явившегося

высшей точкой первой русской революции, отдельные отряды крестьян сражались вместе с рабочими. Так, например, крестьяне участвовали в сражении с царскими войсками в Горловке (Донбасс). Совместные выступления рабочих и крестьян имели место и в других городах и промышленных центрах страны. Однако эти выступления крестьян не были достаточно организованы, участие крестьян в вооруженных восстаниях рабочих в то время не имело еще массового характера.

После поражения декабрьского вооруженного восстания начался второй период революции—ее отступление. Рабочий класс отступал организованно, ведя упорные арьергардные бои. С боями отступало и крестьянство. При этом размах крестьянского движения в 1906 году был даже больше, чем в 1905 году.

Несмотря на поражение, революция 1905—1907 гг. явилась важным этапом в борьбе рабочих и крестьян нашей страны за их социальное и национальное освобождение. Револю-

ция явилась большой школой политического воспитания трудящихся масс. Она обогатила рабочий класс и крестьянство опытом революционной борьбы и тем самым облегчила их победу в Октябрьской социалистической революции 1917 года.

В первой русской революции большевики оказались единственной революционно-марксистской силой в партии и стране. В то же время меньшевики скатились в болото соглашательства, став на деле агентами буржуазии в рабочем классе. Революция показала, что руководящая роль пролетариата и превращение крестьянства из резерва буржуазии в резерв пролетариата составляют коренные отличия демократических революций эпохи империализма от революций, происходивших в эпоху домонополистического капитализма.

Революция 1905—1907 гг. целиком подтвердила жизненную силу ленинской идеи союза рабочего класса и крестьянства.

Б. ДАЦЮК.

ФЕЛЬЕТОН

„Всемогущий“ изобретатель

Началось это года полтора назад. В одно прекрасное утро в кабинет директора промышленной артели общества слепых тов. Федосеева твердой походкой вошел человек средних лет и представился:

— Братищенко Григорий Митрофанович, инженер по специальности... Предлагаю свои услуги.

— Инженер! — обрадовался Федосеев, горясь усадить новичка в мягкое кресло.

Так как артель не имела в своем штате высококвалифицированного технического работника, предложение Григория Митрофановича было незамедлительно принято, и он был зачислен на должность технолога с окладом 900 рублей.

Приступив к исполнению служебных обязанностей, Григорий Митрофанович взял курс на механизацию трудоемких работ и освоение ширпотреба.

— Мне это ничего не стоит, раз плюнуть. Я быстро наведу порядок, — самоуверенно заявил доверчивый технолог.

Наскоро сочинив «эскизик» на приспособление для перемотки бухт, Григорий Митрофанович поспешил в слесарную мастерскую и передал свой заказ на его изготовление. Прошло некоторое время, и приспособление было изготовлено. Самоодольно потирая руки, Григорий Митрофанович говорил:

— Это что, я еще не такое могу...

Но когда начались испытания, изобретатель вдруг помрачнел. Да и было от чего: приспособление не годилось. Но смущение быстро прошло, и Григорий Митрофанович заявил, что тут недоработана одна деталь и он берется ее переконструировать.

Сказано — сделано. Вскоре было заказано и изготовлено новое приспособление. Но и его пришлось выбросить за негодностью. Убедившись, что толку не будет, Братищенко свалил вину за неудачу на начальника слесарного цеха Мясникова, а сам немедленно занялся конструированием внутреннего мебельного замка. По его эскизам было изготовлено около тридцати штампов и приспособлений,

а затем началась штамповка деталей замка.

Но замок не получался. Бились, бились, мастерили, мастерили и, наконец, плюнули. Штампы и приспособления выбросили на склад, а наштампованные детали пошли в утильсырье.

Затея изобретателя обошлась артели в кругленькую сумму — в 20.000 рублей.

Пошумели, пошумели артельцы, да на том и успокоились. А Григорий Митрофанович решил еще раз испытать счастье и дал заказ на изготовление штампов и приспособлений для нового замка. Два месяца потели слесари, делая и переделывая оснастку.

Повторилась прежняя история. Ковали, ковали — получились шпик. Еще десять тысяч рублей выветрилось из артельной кассы.

«Что же делать?» — думает Братищенко. — Так, пожалуй, можно попасть в неприятную историю. Ведь недаром же бухгалтер Ужов пригрозил судебным делом».

Опустив голову, Григорий Митрофанович шествует домой и вдруг слышит разговор двух женщин. Одна из них жалуется:

— Купила, — говорит, — стиральную доску производства артели слепых, при стирке все пальцы себе ободрала и заноз навтыкала.

Григорий Митрофанович втянул голову в плечи и прибавил шагу. Но долго еще неслись ему вслед возмущенные голоса женщин, пострадавших от его продукции.

Придя домой, он разделся и лег спать. Но уснуть не мог. Бракованные штампы, приспособления, замки, шарниры и стиральные доски не выходили из головы.

Промучившись почти до утра, «всемогущий» изобретатель глубокомысленно решил:

— Будь что будет... Сходило же раньше с рук, авось и на этот раз «кривая вывезет».

Однако члены артели мыслят несколько иначе. За трудовые артельные денежки, выброшенные на ветер, кому-то отвечать все-таки доведется.

Л. ГАЛУНОВ.

Лев „на высоте“

(басня)

Однажды Льву пришла такая блажь: Он заявил зверям: «Вот я — начальник Ваш! Я — царь зверей! Но разве здесь мне место, Средь вас, в лесу?! А чин мой, вес-то?!»

Все это говорит за то, Что я — есть я, а вы — никто! Мне нужно не в лесу шататься, А скажем... на гору забраться, На ней занять, согласно чину, Вот ту уютную вершину! Оттуда буду вами я руководить, Телеграфировать, звонить...» И Лев тут на гору полез. Все дальше, дальше, выше лез...

Лев на горе. Зверье глядит,

И Крот Медведю говорит: «Хоть Лев-то наш на высоте. — Размеры Льва уже не те!...» А Бобр сказал с усмешкой тонкой: «Наш Лев размером стал... с мышонка! Хоть он и влез почти до звезд, — Не разобрать, где нос, где хвост...»

Вельможа! Басня пусть моя Послужит для тебя примером. — Будь ты хоть Львом по чину и размером, Когда ж от масс себя ты отделишь, Ты сразу станешь мал... как мышь!

Владимир СЕКАРО

10 лет свободной Венгрии

4 апреля венгерский народ отметил 10-ю годовщину со дня освобождения страны Советской Армией от фашистских захватчиков. Впервые за свою многовековую историю трудящиеся Венгрии получили национальную независимость, возможность строить новую, счастливую жизнь. Опираясь на братскую всестороннюю помощь Советского Союза, венгерский народ, руководимый Венгерской партией трудящихся, уверенно встал на путь социалистического строительства.

За истекшие 10 лет в стране произошли глубочайшие революционные преобразования. Осуществлена вековая мечта венгерского крестьянства — в результате аграрной реформы сотни тысяч безземельных и малоземельных крестьян получили землю. Был ликвидирован класс помещиков, серьезно ограничено кулачество. Все это еще больше укрепило нерушимый союз рабочего класса и крестьянства — основу основ строя народной демократии.

Народное правительство по инициативе Венгерской партии трудящихся осуществило национализацию тяжелой промышленности, банков, путей сообщения, провело денежную реформу. В стране началось плановое ведение народного хозяйства.

Опираясь на поддержку Советского Союза и всего социалистического лагеря, венгерский народ сорвал в 1946-1947 годах попытку американско-английских империалистов навязать Венгрии кабальный мирный договор. Подписание справедливого мирного договора с Венгрией обеспечило ей прочное международное положение. Венгерский народ под руководством своей партии нанес решительный удар по иронкам внешней и внутренней реакции, пытавшейся свернуть Венгрию с пути социалистического развития.

В 1950 г. трудящиеся Венгрии приступили к выполнению первого пятилетнего плана развития народного хозяйства. К 1954 году этот план был успешно выполнен. Были построены или полностью реконструированы десятки промышленных предприятий. К концу пятилетки объем промышленной продукции превысил уровень 1938 г. больше чем втрое.

Социалистическая индустриализация коренным образом изменила характер экономики страны, в народном хозяйстве резко увеличился удельный вес промышленности. Особое внимание было уделено развитию тяжелой индустрии как основы роста всего народного хозяйства, укрепления обороноспособности страны и повышения благосостояния трудящихся. Созданы новые отрасли тяжелой промышленности. Быстро развиваются такие отрасли промышленности, как машиностроение, угольная, металлургическая, энергетическая, строительных материалов. В стране выросли новые промышленные центры — Сталинварош, Комло, Орослань и другие.

На основе развития тяжелой промышленности растет производство товаров широкого по-

требления. Уже в 1952 г. валовая продукция легкой промышленности была вдвое больше, чем в 1938 г.

Первые успехи достигнуты также в развитии сельского хозяйства. Венгерская партия трудящихся и народное правительство Венгрии оказывают огромную помощь крестьянству в развитии сельскохозяйственного производства. Творчески используя опыт Советского Союза, Венгерская партия трудящихся проводит значительную работу по кооперированию крестьян. В настоящее время коллективные хозяйства крестьян обрабатывают более одной трети пахотной площади страны. За период с 1950 по 1953 год сельское хозяйство Венгрии получило 8.237 новых тракторов, 8.164 тракторных плуга, 3.102 тракторные сеялки, 1.351 комбайн и другие машины.

Состоявшийся весной 1954 г. III съезд Венгерской партии трудящихся наметил новые мероприятия, обеспечивающие дальнейший подъем сельскохозяйственного производства. Осуществление этих мероприятий будет способствовать улучшению материального положения народных масс и еще больше укрепит союз рабочего класса и трудящегося крестьянства — главного условия победы социализма.

Крупнейшим достижением народной власти в Венгрии является полная ликвидация безработицы — этого страшного бича трудящихся капиталистических стран.

За годы народной власти резко повысилось материальное благосостояние венгерского народа. Из года в год растет национальный доход страны, который целиком принадлежит трудящимся и распределяется в их интересах. В первой половине 1954 г. реальная заработная плата из расчета на одного работающего в фабрично-заводской промышленности в среднем была на 57 проц. выше, чем в 1938 г. Реальный доход трудового крестьянства в первой половине 1954 г. в расчете на одно хозяйство превышал доход 1938 г. на 50 процентов.

Партия и правительство постоянно заботятся о культурном росте трудящихся. В годы фашистского режима в Венгрии изчислялись сотни тысяч истратных. Детям рабочих и крестьян был закрыт доступ в высшие учебные заведения. В школах учащимся прививались

фашистские идеи, сильно было влияние реакционного католического духовенства.

С установлением народно-демократического строя церковь была отделена от государства. Коренным образом изменился учебно-воспитательный процесс в школе, расширилась сеть высших и средних учебных заведений. Народно-демократическая власть успешно создает собственную интеллигенцию, преданную народу.

В жизни страны все большую роль играет наука. Широкое распространение в стране получили печать, радио, кино. За годы народной власти тираж печатных изданий возрос по сравнению с 1938 г. почти в три раза и составляет около 51 млн. экземпляров. Большие успехи достигнуты также в развитии искусства, физкультуры и спорта.

Руководящей и направляющей силой народно-демократического строя в стране является Венгерская партия трудящихся, последовательно укрепляющая связи с народными массами и пользующаяся их полным доверием. Партия воспитывает трудящихся в духе революционной бдительности, непримиримого отношения к врагам народа, в духе решимости преодолеть все препятствия на пути построения социалистического общества. В своей политике партия руководствуется великим учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, непрерывно укрепляет узы дружбы с Советским Союзом.

Народно-демократическая Венгрия входит в могучий лагерь мира, демократии и социализма. 10-летие своего освобождения она отмечает в обстановке растущей дружбы и сотрудничества с великим Советским Союзом и странами народной демократии. Венгерский народ, как и все миролюбивые народы, преисполнен решимости бороться за создание коллективной безопасности в Европе, за укрепление мира во всем мире.

Свой национальный праздник трудящиеся Венгрии встречают большими достижениями в социалистическом строительстве. Опираясь на могучую поддержку всего социалистического лагеря, народная Венгрия уверенно идет по пути дальнейшего подъема народного хозяйства и культуры, повышения благосостояния трудящихся.

Б. БОРИСОВ.

Редактор А. И. ШЕСТАКОВ.

Артели «Мебельщик» требуются на постоянную работу столяры, рабочие на пилораму и кирпичный завод.

Обращаться: пер. Мельничный, 115.

Рубцовский гослесопитомник производит набор рабочих (преимущественно женщин) на сезонно-полевые работы.

Оплата сдельная, представляются участки земли под огороды.

Конторе благоустройства требуются на постоянную и временную работы: плотники, возчики, охранники, разнорабочие мужчины и женщины.

Обращаться: ул. Новосибирская, 56.

Рубцовской базе «Россовхозснаб» срочно требуются сторожа и грузчики — мужчины и женщины.

Обращаться: поселок «Алтай-сельмаш», ул. Льва Толстого.